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Контрольная работа

Таблица –Распределение вариантов контрольной работы

	Начальные буквы фамилии студентов
	Номер варианта
	Начальные буквы фамилии студентов
	Номер варианта

	А
	1
	М, Ш
	3

	Б
	2
	Н
	4

	В,Х
	3
	О
	1

	Г,Ц
	4
	П
	2

	Д,Ч
	1
	Р
	3

	Е,Ё
	2
	С
	4

	Ж,З
	3
	Т
	1

	И
	4
	У,Ф
	2

	К
	1
	Х,Ц,Ч
	3

	Л
	2
	Э,Ю,Я
	4







1 вариант
Инструкция: из предложенных вариантов ответа выберите один правильный и запишите его Экономика - это:
Варианты ответа: 
     а) наука о хозяйственных связях и отношениях;
     б) способ правильно тратить деньги;
     в) национальное хозяйство страны;
     г) деятельность предприятий.
2. Микроэкономика - это:
Варианты ответа: 
а) небольшие сведения об экономической науке;
б) среда, в которой действуют экономические законы;
в) хозяйство страны;
г) отрасль экономической науки, изучающая  деятельность малых экономических единиц,  таких,  как семейное хозяйство, небольшие производственные фирмы.
3. Чем различаются «макроэкономика» и «микроэкономика»?
Варианты ответа: 
     а) макроэкономикой управляет правительство, а  микроэкономикой
        - руководители предприятий;
     б) макроэкономика - это крупные, большие предприятия, а микроэкономика - малые;
     в) макроэкономика - это  экономика страны и региона в целом, а микроэкономика - это отдельные экономические объекты;
     г) макроэкономика - это наука об экономике государства и всего мира, а микроэкономика - наука о хозяйстве и хозяйствовании на  уровне предприятий, фирм, домохозяйства.
4. Валовой национальный продукт измеряется:
    Варианты ответа: 
     а) в рыночных ценах;
     б) в неизменных ценах;
     в) и в рыночных, и в неизменных ценах;
     г) не имеет ценового выражения.
5. Назовите главные факторы производства:
 Варианты ответа: 
     а) рабочая сила, капитал, земля;
     б) производственные  здания, оборудование, машины, приборы, 
инструменты, аппаратура;
     в) труд, материальный и денежный капитал, научно - технический
        потенциал;
     г) валюта, золотой запас,  полезные ископаемые, другие  природные 
богатства.
6. Под «трудовыми  ресурсами» понимается:
Варианты ответа: 
     а) запас трудовых возможностей у людей;
     б) все те, кто участвует в трудовом процессе;
     в) все желающие участвовать в трудовой деятельности;
     г) часть  населения,  обладающая способностями и возможностями участвовать в труде.
7.  Рабочая сила – это
Варианты ответа: 
     а) физическая сила работника;
     б) способность человека к труду;
     в) наличие знаний, необходимых для работы
8. Под  ограниченностью экономических ресурсов понимается:
Варианты ответа: 
     а) это недостаточность имеющихся в распоряжении субъектов природных и трудовых ресурсов, основного капитала для производства благ, способных удовлетворить возрастающие потребности человека и общества
     б) недостаточность денежных средств для покупки всего того, что нужно людям;
     в) расположение ресурсных источников в труднодоступных зонах, на большом расстоянии от их потребителя;
     г) нехватка природных богатств для удовлетворения желаний и потребностей человека в обществе?
9. Экономическое понятие точнее всего  характеризующее  мысль Шекспира: «Сами по себе вещи не бывают ни хорошими, ни плохими, а только в нашей оценке» (В. Шекспир «Гамлет»)
Варианты ответа: 
      а) альтернативная стоимость;         
      б) закон предельной полезности;      
      в) выгода;
      г) полезность.                                      
10. Спрос на товар - это
Варианты ответа: 
     а) количество покупателей, желающих приобрести данный товар;
     б) количество покупателей,  которые дали заявку на покупку данного товара;
     в) количество товара, которое могли бы купить потребители за все имеющиеся деньги;
     г) количество товара, которое желают и могут  приобрести покупатели в соответствии с имеющимися у них деньгами по определенной цене?
11. Закон спроса предполагает, что:
Варианты ответа: 
     а) превышение предложения над спросом вызовет снижение цены;
     б) если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше товаров;
     в) когда цена товара падает, объем планируемых покупок растет.
     г) все ответы верны
12. Если два товара взаимозаменяемы, то рост цены на первый вызовет:
Варианты ответа:   
  а) падение спроса на второй товар;
  б) увеличение объема спроса на второй товар;
  в) падение величины спроса на второй товар;
  г) рост спроса на второй товар.
13. Ценовая эластичность спроса будет выше:
Варианты ответа: 
а) на товары первой необходимости, чем на предметы роскоши;
б) в тех случаях, когда  потребители используют данный  товар с наибольшей пользой для себя;
в) чем менее необходим товар потребителю;
г) ни в одном из перечисленных случаев.
14. Кривая абсолютно неэластичного спроса представляет собой:
Варианты ответа: 
     а) вертикальную линию;
     б) горизонтальную линию;
     в) прямую линию с отрицательным наклоном;
     г) кривую линию с положительным наклоном.
 15. Если  любое количество товара продается по одинаковой цене, то спрос на этот товар является:
Варианты ответа: 
а) абсолютно неэластичным;
б) эластичным;
в) абсолютно эластичным;
г) неэластичным.
16. Если предложение товара неэластично, а спрос на него сокращается, то общая выручка продавца:
Варианты ответа: 
     а) растет;
     б) сокращается;
     в) остается неизменной.
17. Закон предложения, если цены растут, а прочие условия  неизменны, проявляется:
     а) в росте предложения;
     б) в снижении предложения;
     в) в росте объема предложения;
     г) в падении объема предложения.
18. Рынок товаров и услуг находится в равновесном состоянии, если:
Варианты ответа: 
     а) спрос равен предложению;
     б) цена равна издержкам плюс прибыль;
     в) уровень технологии меняется постепенно;
     г) объем предложения равен объему спроса.
19. Если рыночная цена ниже равновесной, то:
Варианты ответа: 
     а) появляются избытки товаров;
     б) возникает дефицит товаров;
     в) формируется рынок покупателя;
     г) падает цена ресурсов.
20. Деньги - это:
Варианты ответа: 
     а) количество ценных бумаг в обороте;
     б) средство измерения стоимости, средство оплаты товаров и услуг,
        средство сохранения (накопления) стоимости;
     в) средство платежа;     
     г) количество ценных бумаг, выданных за работу.
21. Назовите отличия наличных и безналичных деньг:
Варианты ответа: 
     а) наличные деньги - это денежные знаки в  натуральном, естественном виде, а безналичные - это деньги, числящиеся на  счетах в банке;
     б) наличные деньги - это деньги, находящиеся в наличии у их владельца,  а  безналичные - это те, которых в  данный  момент у владельца нет, так как они находятся в другом месте;
     в) наличные деньги - это деньги, имеющиеся в распоряжении в настоящее 
         время, а безналичные - это деньги,   числящиеся на счетах в банке;
     г) безналичные деньги - это деньги, которые нельзя обращать в наличные, «живые» деньги, но можно только  переводить со счета на счет, использовать в безналичных расчетах?
22. Деньги служат:
Варианты ответа: 
     а) средством обращения;
     б) средством сохранения ценности;
     в) все предыдущие ответы верны;
     г) все предыдущие ответы неверны. 
23. Инфляция - это существующая в экономике тенденция к повышению:
Варианты ответа:

    а) цен на продукты питания;
     б) общего уровня цен;
     в) предельного уровня цен;
     г) цен на коммунальные услуги.
24. Ожидаемая инфляция наносит вред:
Варианты ответа: 
     а) держателям денег;
     б) людям, которые получают фиксированные пенсии;
     в) предпринимателям;
     г) всем вышеперечисленным.
25. При прочих равных условиях повышение  обычного  уровня  цен  в экономике приведет к тому, что:
Варианты ответа: 
     а) уменьшится номинальная заработная плата;
     б) уменьшится реальная заработная плата;
     в) улучшится положение кредиторов за счет должников;
     г) снизятся номинальные процентные ставки.
26. Банк - это:
Варианты ответа: 
     а) это финансовая организация, производящая разнообразные операции с ценными бумагами и деньгами;
     б) финансовое учреждение, которое принимает вклады и  выдает 
         коммерческие ссуды;
     в) финансовый посредник, передающий деньги вкладчиков заемщикам;
     г) организация, открывающая чековые счета.
27. Личный доход - это:
Варианты ответа: 
     а) стоимость произведенных за год товаров и услуг;
     б) весь доход полученный, из всех источников  после  уплаты налогов;
     в) доход, полученный домохозяйствами в течение данного года;
     г) сумма  сбережений  из частных источников, находящихся в данной стране.
28. Бюджетный дефицит – это:
Варианты ответа: 
     а) превышение расходов бюджета над его доходами;
     б) разность между планируемыми и реальными доходами бюджета;
     в) недостающие средства, необходимые, чтобы полностью расплатиться с 
        долгами;
     г) проценты, уплачиваемые за кредиты, предоставленные государству банками и населением?
29. Налоги - это:
Варианты ответа: 
     а) добровольные платежи граждан в бюджет;
     б) обязательные платежи, взимаемые государством с юридических лиц;
     в) обязательные платежи, взимаемые государством с физических лиц;
     г) обязательные  платежи, взимаемые  государством с юридических и
        физических лиц.
30. Государственный долг  - это:
Варианты ответа: 
     а) часть государственной собственности, которая подлежит передаче населению;
     б) накопленный за предыдущие годы суммарный дефицит государственного бюджета;
     в) денежные средства, которые государство взяло взаймы и не вернуло;
     г) денежные обязательства государства в виде выпущенных и распространенных государственных ценных бумаг?













































Тест 
2 вариант
Инструкция: из предложенных вариантов ответа выберите один правильный и запишите его букву.
Уровень усвоения - 2
1. Предметом экономической науки является:
Варианты ответа: 
1. рыночная экономика
1. совокупность экономических отношений
1. редкие ресурсы
1. производство благ и услуг
1. Объективно существующие устойчивые причинно-следственные связи между явлениями экономической науки – это экономические:
Варианты ответа: 
1. законы
1. категории
1. потребности
1. противоречия
3.Правильная последовательность фаз (стадий) общественного производства такова:
Варианты ответа: 
1. производство, распределение, обмен, потребление
1. производство, обмен, распределение, потребление
1. распределение, производство, обмен, потребление
1. распределение, потребление, производство, обмен
4.Любое государство ежегодно сталкивается с:
Варианты ответа: 
     а) дефицитом государственного бюджета;
     б) инфляцией;
     в) государственным долгом;
     г) проблемой наилучшего использования ограниченных ресурсов.
5.Государственный долг - это сумма предшествующих:
Варианты ответа: 
     а) государственных расходов;
     б) бюджетных дефицитов;
     в) бюджетных дефицитов за вычетом бюджетных излишков;
     г) бюджетных излишков за вычетом бюджетных дефицитов;
6.Плательщиками  налогов признаются:
Варианты ответа: 
     а) все, кто получает доходы и владельцы имущества;
     б) все, у кого есть денежные средства;
     в) все, кто получает преимущества за государственный счет по сравнению с другими;
     г) предприятия, предприниматели, граждане.
7.Функции налогов:
Варианты ответа: 
     а) формирование денежных доходов государства;
     б) создание материальной базы для воздействия государства на экономические и социальные процессы, происходящие в стране;
     в) ограничение доходов предприятий;
     г) воздействие на структуру экономики.

8.Ограниченность - это проблема:
Варианты ответа: 
     а) существующая только в бедных странах и для бедных людей;
     б) выживания на грани прожиточного минимума;
     в) традиционной экономики;
     г) любого человека и любого общества.
9.Если в обществе объем производственных ресурсов  увеличивается, то:
Варианты ответа: 
     а) будет произведено больше товаров и услуг;
     б) улучшится технология производства;
     в) экономика будет в состоянии производить больше товаров и услуг;
     г) повысится стандарт жизненного уровня.
10.«Абсолютная» ограниченность ресурсов обусловлена:
Варианты ответа: 
     а) исчерпаемостью ресурсов;
     б) невосполнимостью ресурсов;
     в) ограниченностью потребностей;
     г) неограниченностью потребностей.
11.Максимальное удовлетворение потребностей при ограниченных ресурсах есть …
Варианты ответа: 
а) предмет экономики;
б) объект экономики;
в) метод экономики;
г) особенности экономики.
12.Если два товара взаимозаменяемы, то рост цены на первый вызовет:
Варианты ответа:  
  а) падение спроса на второй товар;
  б) увеличение объема спроса на второй товар;
  в) падение величины спроса на второй товар;
  г) рост спроса на второй товар.
13.Закон убывающей доходности состоит:
Варианты ответа: 
     а) доходность производства убывает во времени;
     б) чем выше объем производства, тем ниже доходы от него;
     в) в связи с моральным старением продукции доходы от  ее производства начинают падать по мере вытеснения другой продукцией;
     г) затраты на выпуск единицы продукции с некоторого объема  производства начинают расти.
14.Альтернативные издержки – это
Варианты ответа: 
а) трудоемкость изготовления ед. продукции
б) общая сумма затрат на изготовление ед. продукции
в) кол-во др. продукта, которым необходимо пожертвовать, чтобы увеличить объем производства данного продукта на ед.
г) издержки на изготовление ед. продукта при использовании альтернативного технологического процесса
 15.Пятое съеденное мороженое принесет меньше удовлетворения, чем первое. Это пример:
Варианты ответа: 
     а) действия закона спроса;
     б) уменьшения предельной полезности;
     в) наличия избытка товаров;
     г) наличия дефицита товаров.
16.Если спрос на жевательную резинку эластичен по цене, то уменьшение цены на нее приведет к…
Варианты ответа: 
а) росту расходов населения на жевательную резинку
б) снижению расходов населения на жевательную резинку
в) повышению спроса на жевательную резинку
г) снижению спроса на жевательную резинку
17.К факторам производства относятся:
Варианты ответа: 
а) издержи производства и рентабельность продукции
б) основные и оборотные средства
в) труд, земля, капитал
г) недвижимость и, денежные активы
18.В рыночной экономике товары и услуги производятся в основном потому, что:
Варианты ответа: 
    а) существует традиция производства;
    б) правительство принимает планы по производству товаров и услуг и следит за их выполнением;
     в) на них существует спрос.
19.Экономика делится на два раздела:
Варианты ответа: 
а) микроэкономика
б) монополия
в) макроэкономика
г) верны 1 и 2
20.Термин отражает  способность и желание людей платить за что-либо:
Варианты ответа: 
     а) потребность;              
     б) необходимость;            
      в) спрос;
      г) желание.
21.Если рыночная цена выше равновесной, то:
Варианты ответа: 
     а) появляются избытки товаров;
     б) возникает дефицит товаров;
     в) формируется рынок покупателя;
     г) падает цена ресурсов.
22.Деньги в рыночной экономике - это:
Варианты ответа: 
     а) золото;               
     б) средство платежа;     
     в) ценные бумаги;
      г) всеобщий эквивалент всех товаров.
23.Бартер - это:
Варианты ответа: 
     а) обмен товара на деньги;
     б) обмен одного товара на другой без денег;
     в) обмен товара на ценные бумаги.



24.Деньги возникли потому, что:
Варианты ответа: 
     а) люди договорились об их необходимости;
     б) этого требовали условия обмена товаров;
     в) удобнее пользоваться деньгами, чем их суррогатами;
     г) деньги придают обмену регулярный характер.
25.Назовите основные формы денег:
Варианты ответа: 
     а) рубли, доллары, марки, фунты стерлингов;
     б) банковские билеты, банкноты, купюры, ассигнации;
     в) рубли, валюта;
     г) наличные деньги, счета до востребования, чековые вклады, чеки.
26.Определение дефляции:
Варианты ответа: 
     а) процесс снижения общего уровня цен в экономике;
     б) неспособность фирмы или человека в срок оплатить свои долги;
     в) цена единиц одной валюты в единицах другой валюты;
     г) нет правильного ответа.
27.Покупательная способность денег:
Варианты ответа: 
     а) уменьшается во время инфляции;
     б) увеличивается во время инфляции;
     в) уменьшается во время дефляции.
28.Цена  - это:
Варианты ответа: 
     а) товарное выражение стоимости;
     б) золотое выражение стоимости;
     в) денежное выражение стоимости;
     г) потребительское выражение стоимости.
29.Ценовая дискриминация - это:
Варианты ответа: 
     а) продажа по разным ценам одной и той же продукции различным покупателям;
     б) различия в оплате труда по национальности и полу;
     в) эксплуатация трудящихся путем установления высоких цен на   потребительские товары;
     г) повышение цены на товар более высокого качества;
 30.Лизинг - это:
Варианты ответа: 
     а) регистрация банком ценных бумаг;
     б) долгосрочная аренда  имущества;
     в) приобретение права требования на поставку товаров с последующим 
        получением платежей по ним;
     г) выдача кредитов под залог земли.









Тест 
3 вариант
Инструкция: из предложенных вариантов ответа выберите один правильный и запишите его букву.
Уровень усвоения - 2

1.Рынок покупателей характеризуется тем, что на нём:
Варианты ответа: 
1. предложение превышает спрос;
1. спрос превышает предложение;
1. предложение отсутствует;
1. спрос отсутствует.
2.Экономическая система решает следующие вопросы:
Варианты ответа: 
1. Что, где, для кого;
1. Что, как, для кого и каков темп роста;
1. Когда, почему, где и кто;
1. Каковы причины безработицы и инфляции
3.Под термином «разделение труда» понимается: 
Варианты ответа: 
1. Распределение результатов труда между его участниками;
1. Специализация производителей на выполнении определенных функций; 
1. Верно а) и б); 
1. Верных ответов нет. 
4.Если спрос сократится, а предложение возрастёт, то: 
Варианты ответа: 
а) Равновесное количество снизится; 
б) Равновесная цена уменьшится. 
в) Верно а) и б); 
г) а) и б) неверно. 
5.Экономические издержки: 
Варианты ответа: 
а) включают в себя явные (внешние) и неявные (внутренние) издержки, в том числе нормальную прибыль; 
б) включают в себя явные издержки, но не включают неявные; 
в) включают в себя неявные издержки, но не включают явные; 
г) не включают в себя, ни явные, ни неявные издержки. 
6.Какие из перечисленных ниже издержек можно считать постоянными издержками? 
Варианты ответа: 
а) оплата труда управленческого персонала; 
б) налог на собственность фирмы 
в) арендная плата за используемое помещение; 
г) все ответы верны. 
7.Колебания рыночного объема спроса на конкретный товар обуславливаются изменениями:
Варианты ответа: 
1. Цен на ресурсы;
1. Вкусов и предпочтений потребителей;
1. Доходов потребителей;
1. Всех вышеперечисленных факторов
8.Открытая инфляция характеризуется: 
Варианты ответа: 
1. постоянным повышением цен; 
1. ростом дефицита; 
1. эмиссией денег;
1. увеличением денежной массы. 
9.К макроэкономике относится: 
Варианты ответа: 
1. результат конкуренции среди компьютерных фирм - снижение цен на компьютеры 
1. курс доллара на ММВБ достиг самой высокой отметки за неделю
1. правительство повысило заработную плату в одной из бюджетных сфер экономики 
1. общая сумма налогов на прибыль предприятий в России составляет более 50% получаемых доходов 
10.Альтернативные издержки - это:
Варианты ответа: 
1. Трудоемкость изготовления единицы продукции;
1. Общая сумма затрат на изготовление единицы продукции;
1. Количество другого продукта, которым необходимо пожертвовать, чтобы увеличить объем производства данного продукта на единицу;
1. Издержки на изготовление единицы продукта при использовании альтернативного технологического процесса
11.Собственность на землю реализуется доходом как: 
Варианты ответа: 
1. процент 
1. заработную плату 
1. прибыль 
1. ренту 
12.ЦБ РФ находится под прямым контролем:
Варианты ответа: 
1. Коммерческих банков 
1. Государства
1. Частных фирм 
13.Исключительным правом эмиссии денег обладает:
Варианты ответа: 
1. Банк России
1. Россбанк 
1. Сбербанк
14.К объективным условиям возникновения рыночной системы хозяйства не относится: 
Варианты ответа: 
1. общественное разделение труда 
1. экономическая обособленность субъектов системы 
1. жесткая система управления производством 
1. ограниченность ресурсов 
15.Ввоз товаров и услуг из других стран  - это: 
Варианты ответа: 
1. чистый импорт;
1. чистый экспорт;
1. импорт;
1. экспорт.
16.Экономический рост (главная идея Путина):
Варианты ответа: 
1. оставить без изменений;
1. удвоить ВНП;
1. утроить ВНП;
1. уменьшить в 2 раза.
17.Блага, которые не имеют ограничения в количестве:
1. экономические блага;
1. свободные блага;
1. государственные блага;
1. культурные блага.
18.Дешёвый товар X начинает вытеснять дорогой товар Y - это...
Варианты ответа: 
1. эффект повышения цены
1. эффект распределения
1. эффект дохода
1. эффект замещения
19.Доля изменения величины спроса на данный товар, вызванная изменением реального дохода - это...
Варианты ответа: 
1. эффект дохода
1. эффект замещения
1. эффект распределения
1. эффект снижения цены.
20.Часть денежного дохода, которую люди откладывают для будущего, называется:
Варианты ответа: 
1. сбережения
1. инвестиции
1. потребление
1. верно 2и3 
21.Закон предложения выражает
Варианты ответа: 
1. обратную связь между ценой и кол-вом продаваемого товара
1. прямую связь между ценой и кол-вом продаваемого товара
1. связь между эластичным и неэластичным товарами
1. меру эластичности каждого товара
22.Если государство введет предел цен на некоторый товар на уровне выше равновесного, то…
Варианты ответа: 
1. равновесная цена поднимется до этого уровня
1. будет ощущаться нехватка данного товара
1. предложение данного товара уменьшится
1. возникнет избыток данного товара
23.Товар X и Y являются взаимодополняющими. Снижение цены товара X при прочих равных условиях вызовет?
Варианты ответа: 
1. повышение цены товара Y
1. рост объема продаж товара Y
1. увеличение спроса на товар X
1. рост объема продаж товара X
24.Основная причина безработицы, следующая из рыночного механизма уровень зарплаты
Варианты ответа: 
1. недостаток рабочей силы
1. недостаток рабочих мест
1. повышение инфляции
1. объем производства.
25.Понятие противоположно безработице:
Варианты ответа: 
1. конкуренция
1. полная занятость
1. монополия
1. дефицит кадров
26.Труд, как фактор производства приносит своему собственнику следующий вид дохода:
Варианты ответа: 
1. Зарплату;
1. Чистый доход;
1. Ренту;
1. Процент;
27.Обмен – это:
Варианты ответа: 
1. Сфера или стадия, в которой непосредственно создается сам продукт;
1. Сфера или стадия, при которой продукт распределяется между институтами собственности;
1. Сфера или стадия, при которой продукт потребляется непосредственно конечным потребителем;
1. Сфера или стадия, при которой происходит распределения созданного продукта путем бартера или купли-продажи;
1. Сфера или стадия, при которой происходит распределение доходов от конечной реализации товаров или услуг.
28.Потребление – это:
Варианты ответа: 
1. Сфера или стадия, в которой непосредственно создается сам продукт;
1. Сфера или стадия, при которой продукт потребляется непосредственно конечным потребителем;
1. Сфера или стадия, при которой происходит распределения созданного продукта путем бартера или купли-продажи;
1. Сфера или стадия, при которой продукт распределяется между институтами собственности;
29.Стоимость товаров и услуг  произведенных за определенный период времени на  территории данной страны с использованием национальных факторов это показатель:
Варианты ответа: 
1. НД
1. ВВП
1. ВНП
1. ЛРД
30.Косвенные налоги – это налоги, которые:
Варианты ответа: 
1. платятся субъектами налога непосредственно и прямо пропорциональны платежеспособности;
1. имеют строго определенное назначение;
1. поступают в республиканский бюджет;
1. взимаются через надбавку к цене производимой продукции.




Тест 
4 вариант
Инструкция: из предложенных вариантов ответа выберите один правильный и запишите его букву.
Уровень усвоения - 2

 1.Все экономические ресурсы имеют одно общее свойство – это:
Варианты ответа: 
1. Достаточность и безграничность;
1. Удовлетворение всех потребностей общества;
1. Редкость и ограниченность.
2.Потребность – это:
Варианты ответа: 
1. Отношения потребителя и продавца.
1. Покупательная способность.
1. Желание чего-либо или нуждаемость в чем-либо, которое необходимо удовлетворить тем или иным способом.
 3.Предметы потребления – это товары удовлетворяющие:
Варианты ответа: 
1. производственные потребности
1. личные или индивидуальные потребности 
1. общественные потребности
1. потребности государства
 4.Труд и предпринимательская способность относятся к:
Варианты ответа: 
1. Материальным ресурсам
1. Финансовым ресурсам
1. Людским ресурсам
1. Природным ресурсам
 5.Основной проблемой стоящей перед обществом в любой экономической системе является:
Варианты ответа: 
1. использование средств производства для создания других товаров и услуг.
1. избежание кризисов и спадов производства.
1. создание условий для оптимального функционирования рыночной экономики
1. максимальное удовлетворение потребностей, используя ограниченные ресурсы.
 6.Деньги в экономике – это:
Варианты ответа: 
1. особый товар, служащий всеобщим эквивалентом;
1. капитал;
1. стимул производительности труда;
1. вознаграждение за труд.
 7.Функция денег как средства обращения заключается в следующем:
Варианты ответа: 
1. Деньги позволяют выразить стоимость товаров и услуг;
1. Деньги обладают ценностью,  люди склонны их накапливать и хранить как сокровище или богатство;
1. Деньги выступают посредником при обмене товаров и услуг;
1. Деньги признаются всеобщими (в рамках международных экономических отношение) средством выражение стоимости, всеобщим средством обращения, накопление и платежа;
 8.Закон спроса гласит, что:
Варианты ответа: 
1. при прочих равных условиях повышение цены ведет к соответствующему повышению  величины спроса;
1. при прочих равных условиях повышение цены ведет к соответствующему уменьшению величины спроса;
1. при прочих равных условиях снижение цены ведет к соответствующему уменьшению величины спроса;
1. между ценой и величиной спроса нет никакой взаимосвязи.
9.Предложение показывает:
Варианты ответа: 
1. количество продукта, которое потребители готовы и в состоянии купить по некоторой цене из возможных в течение определенного периода времени цен.
1. количество продукта, которое производитель желает и способен произвести и предложить к продаже на рынке по каждой конкретной цене из ряда возможных цен в течение определенного периода времени.
1. количество продукта, которое готовы приобрести покупатели и, которое готовы предложить к продаже производители по некоторой цене устраивающей обоих. 
10.Экономическое соперничество или борьба между участниками рыночного хозяйства за лучшие условия производства, купли и продажи товаров или услуг – это:
Варианты ответа: 
1. монополия;
1. конкуренция.
1. механизм рыночного саморегулирования;
1. разделение труда;
11.Макроэкономика в экономике – это: 
Варианты ответа: 
1. Экономика в целом на уровне государства и международных отношений.
1. Экономика на уровне предприятия, фирмы или домохозяйства.
1. Экономика на уровне отдельного хозяйствующего субъекта
12.Налоги – это:
Варианты ответа: 
1. Система экономических отношений, которые возникают между государством, юридическими и физическими лицами по поводу формирования, распределения и использования фондов денежных средств;
1. Обязательные платежи, взимаемые государством с юридических и физических лиц на основе специального законодательства. 
1. Система отношений между экономическими агентами по поводу ссужаемой стоимости, передаваемой во временное пользование на условиях срочности, платности и возвратности;
1. Совокупность финансовых отношений в рамках национальной экономики.
13.В отношениях собственности банк выступает как:
Варианты ответа: 
1. субъект;
1. объект;
1. если, как юридическое лицо или финансовая структура, то является, объектом, если как сумма вкладов и имущества то, как субъект;
1. если, как юридическое лицо или финансовая структура, то является субъектом, если как сумма вкладов и имущества то, как объект;
14.Рынок не обеспечивает:
Варианты ответа: 
1. удовлетворения потребностей всех членов общества
1. экономического стимулирования эффективности производства
1. установления ценностных эквивалентов для обмена
1. согласования производства и потребления по структуре
15.Если при росте цены на товар с 10 до 20 ден. ед. объем спроса сократился с 400 до 100 шт., то данный товар является:
Варианты ответа: 
1. эластичным по цене
1. неэластичным по цене
1. абсолютно эластичным по цене
1. абсолютно неэластичным по цене
16.Закон предельной полезности гласит, что:
Варианты ответа: 
1. полезность, которая приносит каждая последующая единица данного блага, не больше полезности предыдущей единицы блага
1. рост дохода потребителей ведет к сокращению полезности покупательных товаров
1. полезность, которая приносит каждая последующая единица данного блага, во много больше полезности предыдущей единицы блага
1. отношения предельных полезностей товаров к их ценам одинаковы
17.Личный доход - это:
Варианты ответа: 
1. стоимость произведенных за год товаров и услуг
1. сумма расходов на индивидуальное потребление и личных сбережений
1. доход, полученный домохозяйствами в течение данного года
1. весь доход, предназначенный для личных расходов, после уплаты налогов
18.Располагаемый доход - это:
Варианты ответа: 
1. личный доход минус индивидуальные налоги и неналоговые платежи
1. сумма, включающая зарплату, ренту и доход в форме процента на капитал
1. личный доход минус расходы на индивидуальное потребление
1. зарплата и доход в форме процента на капитал минус налог на личный доход
19.Какая группа населения выигрывает от инфляции?
Варианты ответа: 
1. граждане, имеющие фиксированный доход
1. держатели облигаций
1. заемщики
1. предприниматели
20.В результате одновременного увеличения пенсий и ставки подоходного налога во всех случаях:
Варианты ответа: 
1. увеличится национальный доход
1. уменьшатся нераспределенные прибыли корпораций
1. увеличится личный доход
1. сократится располагаемый доход
21.В качестве показателя инфляции может использоваться:
Варианты ответа: 
1. валютный курс
1. ставка процента
1. темп роста денежной массы
1. индекс потребительских цен
22.Открытая инфляция характеризуется:
Варианты ответа: 
1. постоянным повышением цен
1. ростом дефицита
1. сокращением денежной массы
23.Инфляция – это устойчивая тенденция роста:
Варианты ответа: 
1. на все товары в экономике
1. общего уровня цен
1. цен на экспортные товары
1. цен на продукты питания
24.Соотношение национальной валюты с другими валютами:
Варианты ответа: 
1. система эмиссии денег
1. денежная единица
1. международная торговля
1. валютный паритет
25.К первому уровню банковской системы относят:
Варианты ответа: 
1. фондовые биржи
1. акционерные банки
1. коммерческие банки
1. Центральный банк	
26.В большинстве развитых стран Европы банковская система имеет два уровня. Эти уровни:
Варианты ответа: 
1. Центральный банк и коммерческие банки
1. Сберегательные банки и банки, выдающие кредиты
1. Центральный банк и сберегательные банки
1. Банки и страховые общества
27.Денежно-кредитная политика проводится:
Варианты ответа: 
1. Правительством страны
1. всеми финансово-кредитными учреждениями страны
1. Центральным банком страны
1. министерством финансов	
28.Страны, находящиеся на этой ступени интеграции, ликвидируют таможенные пошлины в торговле между собой, но сохраняют каждая свой уровень таможенной защиты по отношению к третьим странам:
Варианты ответа: 
1. зона свободной торговли
1. таможенный союз
1. общий рынок
1. политический союз
29.Международные экономические отношения включают:
Варианты ответа: 
1. национальные рынки стран
1. международную торговлю товарами и услугами
1. систему международных расчетов
1. международное разделение труда


30.Денежная выплата, направленная на поддержку национальных производителей и косвенную дискриминацию импорта:
Варианты ответа: 
1. квота
1. субсидия
1. эмбарго
1. лицензирование
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